

# 门徒训练+概要

## 基要课程 基督教教义 第三课：造物主

每个文化都有一个创造故事，用来作为信仰体系的一部分。我们对于人类起源的信念，塑造了我们的日常生活。确保你清楚圣经关于造物主的教义，对于确保你活出真基督徒的样式是必不可少的。

我们是如何来到这里的？数千年来，这个问题在每个文化中都被问过。你如何回答这个问题？为何这个问题很重要？

基督教的教义认为，世界与其中的万物，以及所有活在世上的人，都是由一位满有爱、智慧和主权的造物主有计划地造成。

基督徒借着持守创造的教义，相信他们不是属于他们自己的——他们属于创造他们的那一位。我们都同意，我们的生命有一个计划，而且这个计划不是我们自己设计的。

真正的基督徒，对于地球的年龄也有不同的意见。一些人会说，地球是按照字面意义的七天时间受造。另一些人会坚持认为，创世记提到的七天是一种比喻，这意味着地球可能比一些人所认为的要更古老。讨论起来，这是一个比较肤浅的教义。我们应当关注的核心教义，就是有一个智慧设计者这个真理，这个智慧设计者就是我们满有主权的造物主上帝。

基督教的教义认为，世界与其中的万物，以及所有活在世上的人，都是由一位满有爱、智慧和主权的造物主有计划地造成。神有一个计划，并透过以智慧和目标创造地球，而将这个计划实现出来。基督徒借着持守创造的教义，相信他们不是属于他们自己的——他们属于创造他们的那一位。我们都同意，我们的生命有一个计划，而且这个计划不是我们自己设计的。

当人们误认为世界是因某种宇宙意外事件而造成，或者误认为人类是靠着随机因素和生存本能而进化时，他们就拒绝接受神对这个世界有他的计划和目的。这些人试图指派自己担任指挥者的角色，做他们自己生命的王。他们寻求走自己的道路，满足自己的需要，在所谓的“生命”给予他们的随机环境中努力求生。

对于基督徒而言，他们不需要如此挣扎，以求掌控人生。当基督徒持守教义：就是世上有一个满有爱的造物主，他们就可以在神的关顾和保护中得到安息。如果他造你是有他的目的，如果他把你放在这个世界里，那么你应当能够在这一种认识中安息：主会在每一个细节中都关顾你。

一些人会说，这是一个很难的教义：他们宁愿相信，他们可以为了个人的快乐而创造属于他们自己的道路，他们宁愿相信，顺服于主的计划，感觉就像把控制权过多地交给一个不知道的实体。然而，对于那些选择阅读圣言的人而言，一方面能够看到圣经中所启示的、神满有爱的计划，另一方面看到神已经按照所命定的方式，将我们活出他的计划所需要的一切都赐给我们了，这会是极大的安慰。

事实上，当你阅读圣言，研读这个教义时，你会渐渐看到，实际上这不是一种选择。无论你怎么感觉或如何相信，主上帝就是世界的造物主。祂是你的造物主。祂拥有主权地命定了你的日子。那些拒绝这个教义的人，只不过是自我欺骗，认为他们选择了掌控自己的生命。真基督徒愿意承认造物主，并顺服于祂，喜乐地承认祂有权利掌管我们的生命。

持守这个教义的结果就是，信徒可以带着更新的目的和盼望而活。认识到你受造的目的，赋予你生命的意义。认识到主有事情要你做（以弗所书2:10），能够帮助你追求那些善工，并追求那要活出他的道路所需要的敬虔品德。

此外，真正理解这个教义，对于许多其他教义而言是具有根基性的；这里所谓的其他教义，包括了对罪和救赎、神和人的属性等的理解。所有这些教义都需要被正确理解；如果无法坚实地理解神是我们的造物主为何那么重要的话，我们将无法完全理解神那从伊甸园开始的救赎故事，也无法完全理解关于创造的记载。

关于创造的教义，最美丽、最令人安慰的意义之一就是：它意味着你不是一个错误。你的存在不是意外，也不是偶然。命名星宿的那一位，对你的生命有一个计划和目的。祂为了你的好处和他的荣耀，而将你写入祂的故事之中。创造的教义，赋予生死、喜乐和苦难、胜利和艰难的意义。这些都是祂总体规划和智慧设计的一部分。今日就因此而喜乐吧：你生命中发生的一切，无不在神的掌管之内。祂在爱中，以主权托住和维持祂的创造！我们可以在这样的认识中安息，并为这个真理而喜乐。

持守这个教义的结果就是，信徒可以带着更新的目的和盼望而活。认识到你受造的目的，赋予你生命的意义。

关于创造的教义，最美丽、最令人安慰的意义之一就是：它意味着你不是一个错误。你的存在不是意外，也不是偶然。命名星宿的那一位，对你的生命有一个计划和目的。

## 回顾所学

- 关于创造的教义，对于完整理解其他许多基督教教义是有根基性的，所以我们应当仔细研读，并相信这个教义。
- 当我们放弃我们自己掌握人生的念头，承认神有权掌管我们的人生时，我们就可以体验到一种自由。
- 神在创造中有计划和目的，所以我们应当预见，他在如何维持他的创造时，也会有计划和目的。

## 你的观点

- 当你检视自己的生命，可曾感觉你的生命是一种浪费？你可曾问过，你为何在这里，或者你生命遭遇的种种细节有什么理由吗？花时间思考关于创造的教义，并为神对你的生命有目的和计划而喜乐。你不是一个错误。
- 请看你生命中的种种细节。你可以找到生命中有哪些领域，是你犹豫着，不愿意放弃掌控的吗？祈求主向你启示这些领域，就是你需要顺服于他作为造物主有权在你生命中掌管的领域。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问 [www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。